

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MENS.
PROVINCIALES Y PORTUGAL 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE.
ULTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, cinco céntimos ejemplar.
Por mayor, 90 céntimos 30 números.
MADRID. FACTOR. NUM. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente Llavas, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACIÓN: FACTOR, 7.

ANO XLIV NUM. 12994

Madrid, Jueves 2 de Noviembre de 1893.

OFICINAS, FACTOR 7

El papel de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

RUIZ DE VELASCO
ALMACEN DE ALFOMBRAS
MAYOR, 20
Terceiros, Bruselas y Moquetas Inglesas
—PRECIO FIJO—

RECOMPENSAS
EN LA
PRÓXIMA CAMPAÑA

Ya que al fin parece vamos a emprender una campaña y quizás de importancia, pues nada puede predecirse después de iniciadas las operaciones, parece muy del caso hablar algo de recompensas, para recordar sus consecuencias en la actual organización militar.

Hace algunos años, cualquier acontecimiento político, de satisfacción al monarca ó de menor interés público, bastaba para otorgar al ejército gracias más ó menos generales, que sumadas con los grados y sobregrados que muchos poseían, daban lugar a multitud de empleos en todas las armas é institutos.

En tiempo de guerra se prodigaban y distribuían las recompensas de una manera poco equitativa: recordaremos la última campaña carlista y la de Cuba.

En todas las acciones más ó menos formales se llenaba propuesta para los jefes de columna, de Estado Mayor, ayudantes y alguno predilecto afecto al cuartel general: y en muchos casos al transmitir la propuesta por los comandantes en jefe de los ejércitos, se adicionaban con los favorecidos por su estimación particular.

En cambio, al desdichado jefe y oficial de filas, es decir, á los que se batían de veras, se le trataba de bien distinta manera. Era menester que fuese herido grave para que se le hiciese mención especial; á los demás se daba orden de proponer la cuarta parte ó otra fracción menor, cuando no se decía que ninguno, ó á unos pocos por batallón ó regimiento.

En la aprobación de las propuestas, la injusticia seguía imperando en los centros superiores del ministerio de la Guerra; para los privilegiados todo eran grados y empleos; en cambio, el desheredado oficial que mandaba los soldados, tenía que sufrir toda clase de amarguras, pues además de la proporción en que era propuesto, le obligaban á correr la escala de mención honorífica, grado, cruz y empleo, cuando no se le daban las gracias de real orden, ó por otro conducto menos elevado.

Euseado es hablar de los generales, jefes y oficiales. Estos que, en ferriadas, cáminos, comités, y prestándose servicios de todas clases, mas cuando siempre fuera de filas, y en muchos casos ni siquiera reglamentarios, lograban escalar los más elevados puestos de la milicia. Recordaremos, como ejemplo, las propuestas llamadas de desagrazados y de las arenillas.

La de desagrazados tuvo por base, el recompensar á los que tenían quejas bien fundadas, sobre la manera como habían sido apreciados sus méritos, más en la práctica, sirvió para aumentar los abusos que se habían cometido.

La que con mucha gracia se llamó de las arenillas, por recabar en generales, jefes y oficiales, que habían manejado la pluma en vez de la espada, fué tan del agrado de los centros burocráticos, que se repitió dos veces cuando menos, que recordemos en este momento. Allí se despacharon todos á su gusto, pues tenía la seguridad de que todo había de ser aprobado, por no salir el asunto de las propias oficinas.

Como es natural, se fueron encañando los ánimos del ejército y vino la necesaria división en dos bandos: uno que se batía y prestaba servicios, y otro que adquiría rapidísimas recompensas. No señalaremos cuerpos ni agrupaciones, pues deseamos se borren para emprender estos antagonismos, que tan perjudiciales son á la buena disciplina de los ejércitos, y más al español, que se ve constantemente halagado por todos los partidos políticos, cuando desean ponerlo á su servicio.

Todos estos abusos y muchos más que no hay necesidad de detallar eran tolerados por el país, pues no se había puesto tasa á los cuadros de generales, jefes y oficiales. Cerca de mil generales llegamos á contar, con unos 28000 jefes, desde alférez á coronel; las clamores eran grandes, mas el remedio no acababa de decretarse. Así ocurría que todos los ascensos más ó menos justificados, encontraban cabida en las infinitas plantillas del estado mayor general y de las armas generales.

Hoy, afortunadamente, los tiempos han cambiado muy favorablemente en pro de la organización militar; no diremos que sea inmejorable, mas sí que se ha restablecido el principio de la justicia, base de la satisfacción interior de que hablan las ordenanzas del ejército.

En el día los generales y coroneles saben que no pueden aspirar al ascenso hasta que se hallan á la cabeza del escalafón, y los oficiales de segundo teniente á teniente coronel, que han de ascender por rigurosa antigüedad sin defectos. En tiempo de campaña puede alterarse este orden de ascensos, en la forma que se determina en el reglamento, y como este es el tema de este escrito, vamos á ocuparnos de su estudio.

Los coroneles que por sus relevantes méritos puedan lograr el ascenso, se entiende que amortizan las vacantes que corresponden á cada arma, en la proporcionalidad establecida en la vigente ley de ascensos, y las vacantes que ocurren en los empleos de general de división, teniente y capitán general, deben ser cubiertas en primer término por los generales que en campaña adquirieran estos empleos.

Más claro, por mérito de guerra ascendiendo un coronel de infantería ó artillería al empleo de general de brigada, pues el día en que haya vacante de generales de esta categoría y correspondiera el turno de ascenso á un coronel de infantería ó artillería, se entiende que se da la vacante por no ocurrir, pues los generales ascendidos en campaña ocupan los puestos que deberan corresponder á sus compañeros de cada arma.

Lo propio ocurre con los demás empleos del Estado mayor general: cada general de brigada, división ó teniente general, al ascender en campaña, ocupa el puesto que pueda corresponder á los demás generales de su empleo, en las vacantes ordinarias que se producen, y á que hoy tienen todos el derecho que se establece en los reglamentos.

Calculen nuestros lectores los comentarios á que se prestarán los ascensos que puedan concederse: aquí que todos se conocen perfectamente, que se saben los menores detalles de cada caso y que todo se desmenuza, unido al perjuicio notorio que á todos se producirá, va á resultar que cada ascenso producirá una explosión de furor que se irá apagando, como en nada ha de favorecer la disciplina de nuestro ejército.

Si la campaña se formaliza, quizás surjan operaciones que evidencien algún género de la guerra: en este caso todos deberán rendir atacamiento y homenaje al afortunado. Mas si así no ocurre, y solo por el hecho de concurrir á unas pocas operaciones tácticas, se forjan algunos ilusiones de rapidísimas carreras, podemos haber existido un poder moderador que desvaneciera estos ensueños, y abogó por la justicia y equidad en que descansa la actual organización militar.

En los empleos de alférez á teniente coronel, los beneficios que se otorguen están en mayor transcendencia; las escalas están al completo, y los ascensos reglamentarios resultan tan lentos que algunas armas al promediar de la carrera resulta de comandante ó teniente coronel. Así, si existen afortunados que logren algún empleo, como después se ampararán á la legislación vigente, variarán por completo su porvenir.

Vamos á decirlo con más claridad: un capitán de infantería ó de artillería que tiene delante 1.300 ó 1.400 compañeros, con su edad actual y la que fuere forzosa para obtener el empleo, sabe que solo logrará al empleo de teniente coronel. Ve á la guerra, y da el salto á comandante, pasando por encima de sus amigos los demás capitanes; y tendremos que, además de la ventaja material del empleo que adquiriera, logrará otra serie de prosperidades, pues sus pocos años le permitirán que el límite de su carrera llegue á general de división ó teniente general, en vez de teniente coronel, como les corresponde á sus compañeros.

Esta ventaja es además un perjuicio para los demás de su clase, pues las vacantes que ocurren saliendo amparando y adjudicando á los jefes y oficiales recién ascendidos.

Todas estas consideraciones y otras que se nos ocurren, han determinado un movimiento en la opinión militar, que converge hacia limitar mucho la concesión de empleos en tiempos de campaña.

Echaa está la semilla de una nueva era militar: el cumplimiento del deber y los honores que merezcan á sus compañeros y conciudadanos, son premios que parecen suficientes á gran número de nuestros generales, jefes y oficiales. Con esta base, que lo es de equidad y justicia para la masa general del ejército, podemos caminar á nuestra regeneración, que está perfectamente iniciada en las leyes vigentes.

Así parece conveniente indicar al ministro de la Guerra, y á los generales que puedan mandar al ejército de operaciones, el estudio de los asuntos que dejamos apuntados. Todos estaremos conformes en pedir recompensas para los que tengan la suerte de distinguirse de una manera clara y evitadamente reconocida, mas deberán tener especialísimo cuidado en que la elección sea muy acertada.

Cuando esto ocurra, los reglamentos ponen á su disposición cruces de María Cristina y del Marito Militar con sus pensiones, que son recompensas muy honrosas y de provecho material; y si los méritos contrados obligasen á conceder algún empleo, deberán no incurrir en el vicio arraigado de preferencia en favor de los estados mayores y algunos amigos, posponiendo á los jefes y oficiales de filas, que se batían constantemente y que, por lo general, son los que cuentan con menos influencia.

¿Serán atendidas estas desinteresadas y convenientes consideraciones? Así lo esperamos, por creer que con ellas nos hacemos oco de buena parte de los elementos que componen nuestro ejército.

El crucero Alfonso XII fundado esta tarde precedente de Melilla.

Se aguardaba con impaciencia su llegada, pues duraba aún la excitación producida por la falta de noticias concretas.

Así es que fueron innumerables las personas que acudieron á bordo para adquirir informes.

Yo también fui al crucero, adquiriendo allí detalles que me apresuro á telegrafiar.

El Alfonso XII está mandado por el capitán de navío D. Juan Jacome y Pareja. Tiene 300 tripulantes de dotación del barco, y su armamento consiste en seis cañones Honoria, cuatro de tiro rápido y ametralladoras.

El lunes, unido con el Comde de Vazquez, cañonó á las kabilas de Mazuz.

Por la noche zarpó de Melilla para Chafarinas, con la misión especial de reconocer la costa y comprobar si era cierta la hostilidad á España de algunas tribus de aquella parte.

Hizo sin novedad el viaje de ida, y ayer salió de Chafarinas tomando de nuevo el rumbo de Melilla.

Al practicar un reconocimiento en Cabo de Agua, en el paraje denominado la Peñita, hostilizó la kabilia de Kabilana.

El crucero se encontraba entonces á 600 metros de la costa.

En segunda rompió el fuego de cañón y fusilería contra los moros. Estos contestaron también con las armas.

El crucero derribó á cañonazos los caseríos y el poblado de Muley-Sidi-Charik.

Todos los moros se refugiaron, huyendo de paravientos, al monte.

Aun allí los persiguieron las balas certerísimas del Alfonso XII.

A bordo me hallaba dicho que al salir de Melilla seguía el fuego de cañón en los fuertes y en los barcos; pero á largos intervalos, y solo cuando distinguían nutridos grupos de moros.

Estos se mantienen en sus límites, y son contadísimos los que se atreven por pocos momentos á rebasarlos.

El comandante del Alfonso XII trae pliegos del general Macías para el gobierno.

Me aseguran que la plaza está bien aprovisionada.

El lunes por la noche festejaron frente á Melilla la fragata Gerona, y ayer el Isla de Luzón.

EL ALFONSO XII
CASERIOS ARRASADOS.—NOTICIAS DE MELILLA.
POR TELEGRAFO

Poco después de entrar en máquina nuestra edición de la noche, recibimos ayer el siguiente telegrama de nuestro inteligente corresponsal en Málaga. Sus noticias confirman las que publicamos, adquiridas en el ministerio de la Guerra, y además las amplía con detalles muy interesantes. He aquí el telegrama:

Málaga 1.º, 7.º n.
El crucero Alfonso XII fundado esta tarde precedente de Melilla.

Se aguardaba con impaciencia su llegada, pues duraba aún la excitación producida por la falta de noticias concretas.

Así es que fueron innumerables las personas que acudieron á bordo para adquirir informes.

Yo también fui al crucero, adquiriendo allí detalles que me apresuro á telegrafiar.

Bajo la presidencia de D. Román Laá se reunió anoche la junta directiva del comité liberal provincial, y por unanimidad aprobó la siguiente candidatura de concejales que ha de sostener el partido liberal en esta corte: Distrito de la Universidad.—D. Enrique García de la Rasilila y D. Manuel Cobo Canalejas.

Hospicio.—D. Joaquín Ruiz Jiménez y D. Antonio Fernández.
Palacio.—D. Pedro Mejía.
Buenavista.—D. Ricardo Bocerria Bell y D. Bernardo Rengifo.
Centro.—D. Leopoldo Gálvez Holguín.

Congreso.—D. Mannel Luján y don Simforos Moreno.
Hospital.—D. Luis Fernández Heredia y D. Luis Mitjans.
Inclusa.—D. Manuel Pozas.

Audiencia.—D. Juan Ranero, D. Tomás Minuesa y D. Leonardo Pérez.
Han quedado sin probar varias vacantes en la mayoría de los distritos, para los candidatos que presenten los partidos políticos de oposición.

Además de los candidatos liberales, lucharán los candidatos siguientes: Hospicio.—Santa Olalla, silvestista, y Chavarri, conservador.
Universidad.—Gómez Herrero, conservador.
Congreso.—López Martínez, conservador.

Centro.—Muguiro, silvestista.
Buenavista.—Concha Alcalde y marqués de Zafra, conservadores.
Latina.—Conde de Bernal, silvestista.

EL ALFONSO XII
CASERIOS ARRASADOS.—NOTICIAS DE MELILLA.
POR TELEGRAFO

Poco después de entrar en máquina nuestra edición de la noche, recibimos ayer el siguiente telegrama de nuestro inteligente corresponsal en Málaga. Sus noticias confirman las que publicamos, adquiridas en el ministerio de la Guerra, y además las amplía con detalles muy interesantes. He aquí el telegrama:

Málaga 1.º, 7.º n.
El crucero Alfonso XII fundado esta tarde precedente de Melilla.

Se aguardaba con impaciencia su llegada, pues duraba aún la excitación producida por la falta de noticias concretas.

Así es que fueron innumerables las personas que acudieron á bordo para adquirir informes.

Yo también fui al crucero, adquiriendo allí detalles que me apresuro á telegrafiar.

El Alfonso XII está mandado por el capitán de navío D. Juan Jacome y Pareja. Tiene 300 tripulantes de dotación del barco, y su armamento consiste en seis cañones Honoria, cuatro de tiro rápido y ametralladoras.

El lunes, unido con el Comde de Vazquez, cañonó á las kabilas de Mazuz.

Por la noche zarpó de Melilla para Chafarinas, con la misión especial de reconocer la costa y comprobar si era cierta la hostilidad á España de algunas tribus de aquella parte.

¡Hace algún tiempo que al vigilante de día en los muelles de la estación de las Delicias se le hizo por unos desconocidos la proposición de formar una sociedad para robar las mercancías más de su agrado de las que se guardan en el muelle cubierto.

El vigilante rechazó la proposición, y aquí acabó por entonces la historia; pero los ladrones no cejaron en su empeño, y la propuesta fué hecha al factor, el cual se tomó tiempo para contestar.

En el entretanto, el factor dió cuenta al jefe de estación, y éste le aconsejó que se prestase á ello, dando aviso previamente del día en que habían de cometer el robo, para ponerlo en conocimiento del gobernador.

Así lo hizo el empleado, y cuando el Sr. Aguilera tuvo noticia de lo que se proyectaba, encargó del servicio, dándole especiales instrucciones, al delegado especial Sr. Zavala, el cual acompañado de los inspectores Sres. Luna y Minaya y varios agentes, se situó en el muelle cubierto, al que entraron por un agujero que abrieron por la parte contraria á la puerta de entrada.

Esto sucedía á las diez de la noche pasada, y desde esta hora hasta la una de la madrugada estuvieron acechando el momento en que los ladrones y el factor entraban á realizar el robo.

A la una la puerta se abrió y aparecieron tres hombres: el factor y dos individuos, de los cuales uno se quedó á la puerta para avisar si algo ocurría.

Una vez dentro, se dirigieron á oscuras, á las cajas que contenían objetos de más valor, y cuando estaban en la operación de abrir una de ellas, la policía les echó el salto!

El individuo que estaba á la puerta, salió huyendo, sin que se le pudiera dar alcance. El otro, que estaba ya con la masa en las manos, se entregó á la autoridad sin resistencia.

Registrado, se le halló una palanqueta, cortafuegos y dos sacos de arpillera que llevaba dispuestos para llenarlos con el producto del robo.

A los pocos pasos de la estación fué detenida una mujer, que sin duda hacía el servicio de *sontera*, pues resultó ser la esposa del detenido en el muelle.

Ambos ednyngos, llamados Feliciano Boto y Antonia Ortiz, de oficio matuteros, después de prestar su primera declaración en el gobierno, pasaron á disposición del señor juez de guardia.

GARCÍA PERÉ
Copiamos de nuestro estimado colega *El Resumen*:

«Llamará seguramente la atención de todo el mundo, al leer la lista de recompensas, la circunstancia de que mientras los tenientes de caballería y de infantería Sres. Gofin y Rodríguez Palacio han obtenido merecidísimamente y con gloria para ellos y para las armas españolas, el empleo inmediato, un teniente de ingenieros, el Sr. García Peré, igualmente herido, igualmente distinguido en igual hecho de armas, y por lo tanto merecedor de igual recompensa, no es acreedor más que con la cruz de María Cristina, muy apreciada también, pero que no constituye un verdadero adelanto en la carrera á quien la ostenta en su pecho.

«Es que no ha pasado día desde que el general Cassola, sus colaboradores y continuadores tuvieron sobre sus hombros la patriótica tarea de matar antagonismos perjudiciales entre unas y otras armas, y unos y otros cuerpos del ejército?

«Es que los ministros de la Guerra se han propuesto, ya que no puedan echarla abajo, dejar de practicar la ley constitutiva del ejército, producto de tantos debates acalorados en el Parlamento y en la prensa de todos matices? ¿Es que las escalas *cerreas antiguas* han de seguir estando en estos tiempos reformistas, y que el oficial facultativo va á ser de distinta condición, unas veces en su perjuicio, otras en su pro, que el de las armas generales?»

Nosotros respetamos las razones que se haya fundado el gobierno para conceder las referidas recompensas, pero hacemos constar que hemos visto con sentimiento que un hombre de valor y de las brillantes dotes del señor García Peré quede en este caso preferido, pues si se persevera en ese procedimiento, quedarán los cuerpos facultativos muy perjudicados.

BOLETIN

RELIGIOSO DEL DIA 3

SANTO DEL DIA 3 DE NOVIEMBRE.—Los innumerables mártires de Zaragoza y San Valentín, presbítero.
Sale el sol á las 6:32; pónese á las 6:55.

CULTOS PARA EL DIA 3

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Santa María y continúa el novenario de la Titular, en la misa predicada el Sr. Urtibe y por la tarde el señor Yuste; por la noche sigue el mes de ánimas, predicando el señor Quintana.
En San Pascual y Esclavas del Sagrado Corazón de María, los religiosos de María Reparadora (Plaza de la Villa), Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.
En Jesús manifestado por mañana y tarde y será orador el señor rector.
En el Cristo de San Ginés, de diez á doce y media, á las diez será la misa mayor.
En la parroquia de San Ginés, á las ocho, con unión del Apostolado y por la tarde ejercicios, predicando el señor Carus.
En Calatravas, id. id. señor Sarmiento.
En el Buen Suceso, id. id. señor rector.
En la Concepción, id. id. Pedro Sanz.
En las Salesas (Sta. Engracia), id. id. padre Cadenas.
En las Salesas (calle Ancha), id. id.
En Santa María Magdalena (Recogidas), id. id. señor Melia.
En la V. O. T. de San Francisco por la tarde Manifesto y sermón que dirá el señor Seida.
En las Calatravas, por la tarde, novena de ánimas, orador señor de Miguel.
En San Pascual, id. id. un padre franciscano.
En San Ginés por la noche, el señor cura.
En Santiago, Corazón de María, el salvador, Pilar San Pedro, Sta. Bárbara y Carmen los respectivos párrocos.
En las Carboneras, el padre Fontigón.
En Ntra. Sra. de Gracia, el señor Sarmiento.
En San Marcos, el señor Gomez.
En Sta. Cruz, el señor Vago.
En San Miguel, el señor Martínez.
En San Luis, el señor Cañalero.
En San Millán, el señor Melia.
En San Andrés, id. señor Domínguez.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La puerta se había cerrado detrás del barón y de Rosa.
Jaime, apoyado en el quicio de aquella puerta, esperó á que volviera á abrirse. Su espera no fué larga.

El Barón salió al cabo de cinco minutos. Iba solo.

Entonces el oficial se le puso delante y le preguntó con voz alterada: —¿Caballero, no me reconocéis?

El Barón, sorprendido por esta pregunta, le examinó con algo de desden.
—No veo en vos—le dijo,—más que á un desconocido, que me sigue los pasos con extraña insistencia, sin que yo conozca la razón de ello.

—Jaime Bailleul—dijo el teniente.
El Barón hizo un gesto de sorpresa.
—¿De Tavernay?—preguntó.

—Sí señor. El antiguo amigo, el prometido de Rosa Brinon.
La voz del oficial era temblorosa.

—¡Ah!—dijo el Barón muy tranquilo,—esto es gracioso... ¿No había corrido por ahí la noticia de vuestra muerte?

—Es cierto.
—La noticia era falsa, por lo que veo.
—Estuve herido tan solo.
—¿Y ya estais repuesto?

—En efecto.
—Os felicito.
El Barón, que apenas había manifestado ligera sorpresa, se había ya repuesto. Quiso continuar su camino, indicando con un signo, que no carecía de altivez, que la conversación había durado bastante.

Jaime Bailleul le cerró el paso.
Algunos *dilletantis* que volvían á sus localidades, se pararon.
—Dos palabras nada más—dijo el oficial.—Os busco desde mi llegada á París, hace dos días...
—¿Con qué objeto?

—Con el de decirlos, que uno de nosotros dos está demás en este mundo.
—Yo no—declaró el Barón.—Me encuentro bien en él y quisiera estar aquí todo lo posible.
—Entonces os negareis á batiros conmigo?
—¿Os he dado algún motivo para eso? Si os he inferido algún agravio será mi saberlo.
El tono del Barón se había vuelto súbitamente mordaz é irónica.

Frente á aquel ataque brusco, redoblaba su sangre fría. Por fin conocía el motivo de la persecución de que era objeto. El odio, que estableba en los ojos del oficial, en su voz, lo decían bien claro.

Puso fin á aquella escena que agrupaba á los curiosos.

—Caballero, dijo, os ruego que notéis que os falta la calma. Tal vez hicierais mejor en retiraros. La noche es buena consejera. ¿Es una cuestión lo que buscáis?

—Si señor, os odio.
—Eso bien se ve.
—Mortalmente.
—Me parece que ese odio es perfectamente gratuita.

—¡Basta de palabras!
—Ese es mi parecer, caballero.
—Para obligaros á ir sobre él terreno, si necesitáis una injuria que no se perdona, ahí va; ¡Sois un cobarde!

—Era inútil eso. Vuestros deseos serán colmados. Mañana, á primera hora, estarán mis testigos en vuestra casa.
El pecho de Jaime se dilató.
No esperaba un adversario de tan fácil arreglo.

El barón añadió muy bajo: Veo lo que deseais. El asunto será serio y de naturaleza que os satisfaga... Solo que pongo una condición y es, que guardareis el secreto para todo el mundo, hasta haberse efectuado el duelo.

—Si así lo queréis.
—Para todo el mundo ¿entendéis?
—Entendido!
—Tengo vuestra palabra?
—Palabra de honor.
—Bueno, ¿vuestra casa?
—Calle des Petits-Champs, hotel de Borgoña.

—Mañana á las ocho.
—Convenido.
Los dos adversarios volvieron á sus butacas.

El Barón estaba tan sonriente como á su llegada al teatro. Escuchó tranquilamente el tercer acto de *Sigurd* y al marcharse saludó á su adversario con extrema cortesía.

Jaime Bailleul le siguió de lejos, le vió montar en el coche con Rosa, envuelta en una salida de baile y respirando largamente se dijo con rabiosa alegría: —Mañana!

AMORES QUE MATAN.

era también de quien hablaba, de ti, siempre. Por último, un domingo, al salir de una comita de casa de un primo de este buen amigo, un paisano nuestro, me preparó para recibir la funesta noticia... Al entrar aquí encontré este despacho:

Le enseñó el telegrama del viejo Bailleul.

Rosa, mi hijo ha muerto. Maldita seas.

—¡Este era el último golpe! ¡Todo había concluido!... Pensé en suicidarme... Me acusaba de tu muerte... y, sin embargo, ¿tenía yo la culpa? Entonces ocurrió algo que no puedo explicarte... Una persona á quien amo, estaba comprometida... por culpa de otras.

—¿La señorita de Meilhan?
—¡Qué importa su nombre!... Una cantidad enorme podía salvarla.

—Entre todos los que conocía solo un hombre era suficientemente rico y generoso para darla...
—El baron de Ferney?
—El baron de Ferney, en efecto. Yo estaba desesperada y ya me era indiferente vivir ó morir... Le pedí esa cantidad...

—¿Se apresuraría á dártela?
—Sin imponerme condición alguna, con una delicadeza que me afectó...
—¿Y entonces fué cuando por pagar ese favor te convertiste en su querida?
—Sí el baron de Ferney no exigía nada, más agradecida debía estarle aún por eso...
Jaime Bailleul se mordía los labios de rabia.

Comprendía que Rosa decía la verdad. Había sido de él en cuerpo y alma; él la amaba con pasión, con furor y la había ultrajado, perdido, por su culpa. Ella le había dado mil pruebas de cariño; le había concedido toda la fidelidad que un amante puede esperar de la mejor de las mujeres. Ni los insultos ni el desprecio la habían desprendido de él, y si después de tres años de abandono había sucumbido al fin, había sido aun por abnegación, sacrificándose por la salvación de otra.

—¿Y ahora?
—Se apoderaba de él un brutal deseo de recuperarla, de llevarla lejos, á un lugar en donde nadie conociese su pasado.

Y no se atrevía á confesárselo. Comprendía que chocaría con una imposibilidad, con una negativa, con la fé jurada al rival, por quien concebía uno de esos odios que no se sacian más que con la sangre de uno de los dos enemigos.

Rosa le vió un instante luchar con las ideas que hervían en su cerebro, no sabiendo qué decir ni qué hacer, con la cabeza baja y las cejas unidas por un profundo pliegue que dividía su frente.

Y acercándose á él le dijo con voz que le hizo temblar de pies á cabeza: —¡Jaime, ya lo sabes todo. Cuando te he dicho que el azar lo ha dispuesto así, no te he engañado. No debemos, pues, echar la culpa á nadie. Me es muy cruel tenerte que hablar así á ti, á quien tanto he amado, á quien tanto tiempo he esperado; pero mi camino esta hacia un lado, el tuyo hacia otro. Ten valor, si la separación te es sensible. ¡No necesitarás tanto como yo! Adiós. Separémonos. ¡Es preciso! ¡Tu Rosa de otros tiempos ha muerto!

Jaime se apoyó sobre la pared, vacilante.

—¡Rosa!—suplicó tendiendo las manos hacia ella.

Rosa le alejó con un gesto, moviendo la cabeza.

—¡No, —dijo—todo ha concluido, todo! La voluntad de Rosa debía ser inquebrantable. Así lo comprendió Jaime.

—Adiós, pues,—murmuró.—El mal no tiene remedio. Adiós.
Repitó esto dos ó tres veces ya en la puerta, como lo hubiese hecho un loco. ¡Adiós, adiós! y salió.

Rosa oyó alejarse sus pasos y llevó la mano al pecho para comprimir los latidos de su corazón.

Y cuando el ruido se extinguió, cogió el retrato de Jaime, lo oprimió contra sus labios y guardó en el cajón todas las reliquias del pasado; repitiendo convulsivamente como el teniente: —¡Adiós, adiós!

Jaime bajó la escalera (tratando de serenarse). Llegó al boulevard y se pasó un instante, pensando en lo que acababa de oír.

Y poco á poco, la cetera reemplazó al latido en una voz de Rosa le

Varios encuentros.

El Times publica en su edición de hoy un despacho de Fort-Charter...

Derección de una ley.

La Cámara de representantes ha adoptado, por 191 votos contra 84, el proyecto de ley del Sr. Worthen...

NACIONALES

Incremento de un marino.—Donatibo.—Entusiasmo.

Alcázar 1.º. 3.º. Se ha presentado al gobernador militar un viejo marino llamado Juan Meseguer...

Incendio de un palacio. Lérida 1.º. 6.º. Comunican de Lequisto que un horrible incendio ha destruido el magnífico palacio de los condes de Torregrosa...

Recibimiento a un general. Málaga 1.º. 750 n.º. Carifoso por todos conceptos ha sido el recibimiento dispensado al general Berriz...

Alcázar 1.º. 5.º. Ha llegado, procedente de Barcelona, el vapor Torre del Oro...

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. A la una de la madrugada se ha organizado una manifestación imponente...

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. Al llegar el tren militar, una muchedumbre compuesta con banderas, antorchas y bengalas...

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. Después de partir el tren, la manifestación regresó a la población...

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. Se ha abierto una suscripción para el ejército expedicionario.

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. Entusiasmo indescriptible. ¡Viva España!—El alcalde.

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. ¡A Melilla!—Artillería de montaña.

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. Se ha recibido orden de marcha a dos baterías en pie de guerra del segundo regimiento de montaña.

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. El general Agustín, en vista de dicha orden, ha dispuesto que salgan las baterías tercera y cuarta...

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. Reina gran entusiasmo entre los oficiales y los artilleros por la designación.

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. La población les prepara una calurosa y entusiasta despedida.

gimiento del Rey, que desde Zaragoza pasaba para Madrid.

El tren estuvo detenido en esta cincuenta soldados fueron obsequiados con cigarros puros y 800 cajetillas de tabaco.

Terminado el almuerzo, el gobernador civil dirigió patrióticas frases a los militares.

El bizarro coronel, D. Santos Asvart, contestó con un discurso muy sentido.

Al partir el tren atronadores aplausos y vivas resonaron en el andén.

La manifestación ha sido solemne e imponente.—Martín.

Incendio de un palacio. Lérida 1.º. 6.º. Comunican de Lequisto que un horrible incendio ha destruido el magnífico palacio de los condes de Torregrosa...

Recibimiento a un general. Málaga 1.º. 750 n.º. Carifoso por todos conceptos ha sido el recibimiento dispensado al general Berriz...

Alcázar 1.º. 5.º. Ha llegado, procedente de Barcelona, el vapor Torre del Oro...

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. Al llegar el tren militar, una muchedumbre compuesta con banderas, antorchas y bengalas...

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. Después de partir el tren, la manifestación regresó a la población...

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. Se ha abierto una suscripción para el ejército expedicionario.

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. Entusiasmo indescriptible. ¡Viva España!—El alcalde.

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. ¡A Melilla!—Artillería de montaña.

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. Se ha recibido orden de marcha a dos baterías en pie de guerra del segundo regimiento de montaña.

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. El general Agustín, en vista de dicha orden, ha dispuesto que salgan las baterías tercera y cuarta...

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. Reina gran entusiasmo entre los oficiales y los artilleros por la designación.

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. La población les prepara una calurosa y entusiasta despedida.

Manifestaciones.—El regimiento de Cuenca. Andalucía 1.º. 3.º. El Ayuntamiento obsequiará a los oficiales con cigarros habanos y a los soldados con 3 pesetas por plaza.

Ante el obsequio les hará la Diputación y el círculo Vitoriano.

Los provisionistas del cuerpo señores Apodaca y compañía, darán una cajetilla de cigarros, un chorizo y una botella de vino a cada artillero.

La salida se efectuará a las nueve de la mañana, y antes el obispo dirá una misa de campaña, bendiciendo a los expedicionarios.

La capital viste de gala, ostentando colgaduras en los balcones y reinando gran animación y entusiasmo.—Calle.

DE LA AGENCIA FABRA

La escuadra rusa en esta puerto al mediodía, escoltada por torpederos franceses.

El buque almirante izó el pabellón francés a la vista del puerto, cambiándose los saludos de ordenanza entre la escuadra y las baterías de tierra.

En el muelle, una multitud inmensa hizo ovaciones entusiastas a los marineros rusos.

El portero segundo de salón del Sonado, D. Pedro Cisneros y Ramos, ha elevado una exposición a la comisión de gobierno interior, solicitando que, en vista de las circunstancias por que atraviesa la nación y de los sucesos que se desarrollan en África, se le concediese autorización para ir a Melilla a combatir con los rifeños...

El referido portero de salón deja las comodidades de su vida por las fatigas de campaña y se costeará su alimentación y su uniforme.

Nuestro corresponsal en Barcelona nos telegrafía rectificando un error de transmisión, sin duda, cometido en uno de sus últimos despachos.

El telegrama aludido se decía que los estudiantes pensaban realizar una manifestación de desagrado contra una empresa de omnibus que había ofrecido varios mulos al general Martínez Campos al precio que éste quisiera...

Los penados del presidio de Valladolid han dirigido una instancia al ministro de la Guerra suplicando les conceda el honor de ir a Melilla en cualquier clase y situación, siempre que sea (dice la instancia) para dar su sangre en aras de la patria.

SUCESOS: Una preciosa joven de diez y seis años intentó suicidarse, arrojándose a la calle desde un balcón del piso segundo de la casa núms. 3, 7 y 9 de la calle de San Nicolás.

Un robo consistente en ropas se cometió en la calle del Arco de Santa María, 29, segundo.

En la puerta de Atocha fué detenido Luis Jiménez (a) El Lechuguino, en el momento que limpiaba el reloj a D. Manuel Delgado.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido el siguiente telegrama: «Gobernador general a ministro: Me ha visitado la junta central del partido autonomista para ofrecer incondicionalmente al gobierno su concurso y apoyo con objeto de vindicar el honor de la patria de los ultrajes de los moros.

La Cámara de Comercio y otras corporaciones me han hecho también patrióticos ofrecimientos.»

A las cinco y cuarto llegó ayer a esta corte, procedente de Zaragoza, el regimiento inmemorial del Rey, número 1.

Este brillante regimiento, que es el único que lleva el antiguo pendón de

Castilla, y del cual fué cabo el malogrado rey D. Alfonso XII, le manda actualmente el bizarro coronel don Santos Alber.

En los alrededores de la estación esperaban a los expedicionarios numerosas personas, que los aclamaron sin cesar hasta llegar al cuartel de Marina Cristina, donde se alojaron las indicadas fuerzas.

En la estación esperaron al regimiento los generales Bermúdez Reina, Ciriza, Sánchez Gómez y otros.

También hemos visto al gobernador civil, Sr. Aguilera.

En el telegrama dirigido por el comandante del Conde de Venadito al ministro de Marina, le dice que ha destruido el caserío de Benicarló y la casa del santón. Esta es un gran reclutador de enemigos para España.

El general Macías ha telegrafado al ministro de la Guerra, participándole que ya tiene preparado el alojamiento para el regimiento de caballería, cuyo envío a Melilla había sido suspendido.

En vista de esto, el ministro de la Guerra ha ordenado que se embarque en seguida el regimiento de dragones de Santiago, que se hallaba en Málaga.

El embarque se habrá efectuado anoche.

A las ocho de la noche se reunieron en casa del Sr. Sagasta todos los ministros, excepto los de Gobernación y Estado, que estuvieron antes.

La reunión fué casual, sin que procediera citación; por consiguiente, ni aun pudo darse, en realidad, el nombre de Consejo.

Sin embargo, una vez juntos, se ocuparon extensamente de los sucesos de Guerra, dando cuenta el ministro del ramo de las noticias recibidas ayer, las cuales, aparte de la lista de los muertos y heridos en los últimos combates con los moros, son en extremo satisfactorias.

Tratóse detenidamente del aprovisionamiento y alojamiento de las tropas expedicionarias, resultando de los datos expuestos que provisiones no faltan, pues hay para 10000 hombres durante cuatro meses.

Nada se habló, ni podía hablarse, de nombramiento de general en jefe. Lo único seguro hasta ahora es que irá al África el general Chinchilla, como jefe del segundo cuerpo de ejército.

Si las necesidades de la campaña exigieran otra cosa, entonces se pasaría en lo que habría de hacerse.

El Sr. Puigercabrer no asistió anoche a su despacho de Gobernación.

En Gerona se verificó ayer una manifestación, iniciada por el elemento escolar.

Se hizo una cuestación para el socorro de los heridos, recogiendo 200 pesetas.

Se han telegrafado al gobernador general de Cuba, el alza en la renta de aduanas durante el mes de octubre, comparado con el anterior, ha sido de 31121 pesos.

Ha sido nombrado ayudante de campo del teniente general, subsecretario del ministerio de la Guerra, el comandante de caballería D. Domingo Cubas.

Durante las últimas veinticuatro horas ha ocurrido en Autol una defunción de cólera.

El fallecido pertenecía a la brigada sanitaria del lavado de ropas.

En Riga hubo el pasado día 27 tres casos de cólera y una defunción, quedando doce enfermos.

El 28 dos invasiones y dos defunciones, y el 29 tres y cuatro respectivamente, quedando once atacados.

La Gaceta de hoy contiene los decretos de Guerra que publicamos anoche.

En el Círculo de la Unión Francesa, Pricipal 14, 2.º, se ha abierto una suscripción a favor de los heridos de Melilla. Allí podrán dirigir sus donativos no solamente los socios del Círculo, sino todos los franceses que residen en Madrid ó su provincia.

Digna es de estimación y aplauso la noble conducta del círculo francés.

Como candidato para la vicepresi-

dencia de la comisión permanente de la Diputación provincial, figura el señor Mathot, fusionista.

Le disputa el cargo el Sr. Talavera, republicano federal.

En Aguilas (Murcia) se celebró ayer una manifestación patriótica sobre los sucesos de Melilla, con el mayor orden, habiendo asistido unas 3000 personas.

El antiguo oficial del ejército alemán y en la actualidad comandante de caballería de nuestro ejército, Hermann Brandey, ha pedido el reemplazo para Melilla con objeto de tomar parte en las acciones que allí se libran, en vista de que no se le destinaba a aquella plaza conforme había solicitado.

En la candidatura monárquica para concejales por Madrid, figuran cuatro conservadores y dos socialistas.

En el ministerio de Estado nos han manifestado que no se conoce oficialmente todavía el punto fijo donde se encuentra el sultan de Marruecos.

Como ayer decíamos, muy pronto zarpará para Melilla el crucero Reina Mercedes, llevando los fusiles Mauser, y antes de ocho días estará armando con ellos todo el ejército de Melilla.

La empresa de la Plaza de Toros ha ofrecido al comandante en jefe del primer cuerpo de ejército, Sr. Bermúdez Reina, el 10 por 100 del ingreso total de la corrida del domingo próximo, con objeto de que la cantidad que resulte, se destine al alivio de las desgracias sufridas por nuestros valientes soldados en Melilla.

Los soldados Guarrita y Rovete contribuyen cada uno con 1000 pesetas.

El producto total será entregado a dicho general, el que se encargará de estos fondos para que inmediatamente sean distribuidos entre los soldados heridos y las familias de los muertos.

Es casi seguro que al espectáculo asistirán SS. MM. y AA. RR.

Nuestros placeres a la empresa y a los diestros por su generoso desprendimiento.

En Gandía se celebró ayer una manifestación con motivo de los sucesos de Melilla.

Dr. Balaguer, vacuna Hilleras, 10.

En la onsenada de San Adrián, término de Mapiá (Coruña), naufragó anoche el trineo de Ortuiguer, que tripulaban 8 hombres, de los cuales sólo pudo salvarse a 4, creyéndose han perecido ahogados los restantes.

La actitud de las naciones europeas con respecto a nuestra conducta en Melilla, es altamente favorable a España, y deber nuestro es, al mismo tiempo, el no perder elemento alguno que respalde ó apoye nuestra acción vengadora y justa.

Aparte la política que prefiera cada gobierno del continente en el territorio marroquí, ya sea el statu quo ante el poder del sultan, el fomento del comercio europeo en el reino de Fez, la codicia de conquistas, ó el propósito de hacer que surjan más allá del estrecho las causas que determinen el fin sangriento de la tensión en que la Europa vive; aparte todo esto, se nos impone, hoy por hoy, en nuestra vida oficial y diplomática, una gran circunspección, un altísimo sentido para preferir los más ciertos caminos que nos lleven al término de nuestra cuestión pendiente, y los más rápidos trámites posibles, paralelos a la acción militar que ha de tener los mismos caracteres.

Por eso deseamos en estos instantes una gran libertad para la acción del gobierno, y entendemos que, bien dispuesta la opinión pública con las últimas y felices operaciones militares, toda manifestación, huelga, meeting ó alboroto, no podrá favorecer a nadie y sí únicamente perjudicar al más próximo término de todas las cuestiones pendientes.

Bueno será recoger y guardar, para no olvidarlos, todos los testimonios de la simpatía extranjera, estimarlos

también en el valor que en su misma importancia tengan; pero no os acordéis de mostrar parciales agradecimientos que merezcan y en su día podrán ser mejor ofrecidos y dispuestos, no siendo de desear entretanto manifestaciones tumultuosas de ningún género.

Han sido varias las personas que se han acercado a esta redacción, trayéndonos 100 pesetas, respondiendo así al artículo que anoche publicamos de un importante rentista.

Nos hemos negado a aceptarlas hasta que no esté constituida una junta formada por personas de crédito, y una parte importante de la prensa, por lo que sobre todo en estos asuntos, queremos rehuir el que se suponga que tratamos de unir al interés de una empresa periodística lo que debe ser una idea nacional, a la que todos deben contribuir igualmente, sin que se compute el más ó el menos, pues son los mismos impulsos generosos los que contribuyen a tan patriótico fin.

En Bolsa se han hecho grandes elogios del artículo 4.º que aludimos.

Restaurant de moda por sus nuevos gabinetes y cenas. Espoz y Mina, 16.

LA CUESTIÓN DEL RIFF

JUZGADA EN EL EXTRANJERO

FOR TELEGRAMA

Berlín 1.º

La Gaceta de la Alemania del Norte dice que por la conducta del gobierno español se conoce que éste ha hecho los mayores esfuerzos; pero que el asunto de Melilla no traspasa los límites de la más correcta política internacional, prestando así un verdadero servicio a la causa de la paz europea.

Añade dicho periódico que el imperio marroquí es punto donde convergen muchos y diversos intereses.

Folletta a los españoles por la calma, a la que parece han vuelto después de una momentánea excitación.

«Bueno es ver—dice—que la política de los egoísmos no desampara el papel principal en Madrid, y que el gobierno español comprende que con la mayor circunspección puede resolver el problema sin peligro de conflicto.»

Según datos fidedignos comunicados a la Agencia Reuters, de Londres, carecen de fundamento las afirmaciones de algunos diarios parisienses, que atribuyen a Inglaterra una actitud de resuelta hostilidad hacia España.

Inglaterra no piensa en entorpecer las operaciones de dicha nación contra los moros, ni tampoco realizar ambiciosas empresas en el imperio marroquí. Por el contrario, existen las mejores relaciones entre los gabinetes de Saint James y Madrid.

CONSEJO DE MINISTROS

Fuó muy breve y lo ha presidido S. M. la Reina.

Se leyeron los telegramas oficiales relativos a una brillante operación de guerra llevada a cabo por los cruceros Alonso XII y Conde de Venadito, batiendo con fuego de artillería la costa rifeña y haciendo grandes destrozos con sus disparos, especialmente en las habillas de Mazuzá.

El señor ministro de Estado habló de asuntos exteriores con gran prolijidad. Lo más nuevo de sus informes es que algunas tribus que se creían contrarias a la guerra han acentuado la hostilidad a España.

Al amanecer de hoy seguían los fuertes cañoneando las trincheras moras. A las diez de la mañana, hora de los últimos telegramas recibidos en el ministerio de la Guerra, no ocurría ni en Melilla ni en el campo español novedad alguna.

El señor ministro de Hacienda puso a la firma de S. M. un decreto encaminado a encargar a un fin los cuartivos y fondos destinados a las necesidades de las operaciones de guerra en Melilla.

había sumergido, y al cabo de un cuarto de hora, tomada su resolución, se dijo: —¡Me amaba, sigue amándose! ¡Ese hombre me la ha robado. ¡Desgraciado de él! ¡Le mataré!

XIX

Provocación.

El salón de la Opera estaba resplandeciente. Aquella noche ponían Sigurd.

A las ocho y media en punto, un hombre joven, pero demacrado, presentó su billete al acomodador de servicio. Aquel hombre iba correctamente vestido de negro, tenía aspecto militar, y en uno de los ojos de la levita lucía la cita de la Legión de Honor. Preguntó al acomodador cuál era la butaca del barón Ferney, y abrió la respuesta se instó muy cerca de donde deba hacerlo el Barón.

El desconocido era Jaime Bailleul.

Desconzó la función y se pudo verle agitado y convulso, temiendo, sin duda, que no asistiera aquella noche su rival a su espectáculo favorito, cuando jamás faltaba, según los informes que había adquirido.

Concluido el primer acto, y Sigurd, el néroe valeroso, como lo califica el libreto de esa ópera fantástica, acababa de aparecer ante los ojos encantados de Hilda, hermana del rey Gunther, hubo un ligero movimiento en la puerta de entrada, en que Jaime se había situado.

El barón Ferney, resplandeciente, con su corbata blanca, entraba al fin y esperaba en la puerta de entrada a que cayera el telón, para no turbar el espectáculo.

Nada alteraba su quietud ordinaria. Evidentemente, si había visto a Rosa, ésta debía haber guardado silencio, sin revelar nada de su sorpresa de por la mañana.

El teniente estaba a pocos pasos de su rival.

A partir de este momento, Jaime dejó de mirar al escenario.

El castillo de altivas espilleras, Hilda y Sigurd, desaparecieron en la niebla. Todos los ruidos se extinguieron.

Sus ojos le hubieran pulverizado si hubiera tenido el poder del rayo

Muy pronto notó que el Barón se volvía con frecuencia hacia un prosencio situado al otro lado de la orquesta y cuyo interior no podía distinguir el desde el sitio en que se encontraba.

Aquel prosencio fué desde entonces su punto de mira.

Por fin la potente voz del valiente Sigurd lanzó las sonoras notas de salutación al rey Gunther, al cual acababa de jurar eterna amistad, seducido por los hermosos ojos de Hilda, hermana del ferroz monarca.

Naturalmente, el rey Gunther, enamorado, sin duda, en virtud de algún sortilegio de la Valkyrie, a quien no había visto jamás, se apresuró a jurar todo lo que Sigurd le pedía.

Cayó el telón.

En seguida las butacas de orquesta se vaciaron como por encanto.

El barón Ferney fué el primero en desaparecer, sin conceder la menor atención al desconocido que, por el contrario, no se ocupaba de nadie más que de él.

Jaime Bailleul abandonó su butaca, dió una vuelta por la especie de camino de ronda que pasa por delante de los palcos, a fin de examinar el que el Barón miraba tan a menudo. Experimentó un vivo desencanto.

¡Aquel palco estaba vacío!

Entonces, obedeciendo a su idea fija, erró por los pasillos y por el foyer, como había errado por París, pero sin encontrar al Barón.

Pero cuando iba a comenzar el segundo acto, se encontraron los dos en la entrada de las butacas de orquesta.

Hizo un gesto de indiferencia y pasó. Se levantó el telón. Apareció la decoración de Islandia. Un bosque sagrado a la orilla del mar. Un inmenso tito bajo el cual, los sacerdotes de Odin celebraban un sacrificio.

La sala estaba ahora llena

En los palcos, las elegantes toilettes ofrecían una encantadora variedad de colores; todo el pentagrama de los colores del arco iris estaba allí representado; las opulentas gargantas saltan de los corpitos; las delgadas se disimulan bajo las olas de encaje; los desnudos brazos se ostentaban sobre la púrpura del terciopelo; los hombros y las espaldas se exhibían con prodigioso dejador.

Jaime Bailleul, sin dejar de seguir con la vista al barón Ferney, se distrajo un momento de sus sombrías ideas por la magnificencia del espectáculo.

Pero esta distracción fué corta.

Hacia el palco que el barón de Ferney miraba con tanta atención se oyó un ruido en medio del profundo silencio de la sala.

Máximo de Ferney se volvió de nuevo hacia el palco, y su rostro resplandeció de alegría.

El busto de una mujer joven se inclinaba sobre el borde del palco, mostrando un bosque de admirables cabellos castaños, un cuello de una pureza de líneas sin rival y una garganta cuya blancura era realzada por el cuerpo de su vestido de terciopelo negro.

Jaime Bailleul se estremeció.

Aquella mujer, que se encontraba sola en el palco, en el cual acababa de entrar, excitando la curiosidad de sus vecinos de la orquesta, produciendo una de esas admiraciones que, no por ser mudas, son menos expresivas, distrayendo a los concurrentes al espectáculo, a pesar del encanto de la música y de la voz del artista, era Rosa.

Rosa, brillante, espléndida, con su traje de soirée, con un collar deslumbrador, con magníficas pulseras.

Rosa, hermosísima y capaz de trastornar las cabezas más fuertes.

del barón, la sumisa mirada de Rosa, la admiración de los vecinos del palco.

Esto no duró más que un momento.

Sigurd lanzaba a los ecos de la sala sus admirables frases, y Jaime tuvo que contentarse con mirar, lleno de odio, a su rival.

A pesar de los esfuerzos que hacía para contenerse, el Barón sorprendió algunas miradas dirigidas hacia él, llenas de uno de esos adios que pueden envenenar el corazón de un hombre.

Y se preguntaba de nuevo con más insistencia:

—¿Dónde he visto yo esa cara?

Pero por más que trató de recordar no acertó en donde.

Era un enemigo ó un loco. Una desdichada sonrisa se dibujó en los labios del Barón.

La opera siguió su curso. Las brujas, los espíritus del mal, los Elfes, los Koboldes y todo el séquito de los malos géneos de la leyenda escandinava, declaradas en fuga por la espada de Sigurd, acababan de lanzarse en medio de los furiosos del huracán, en las profundidades del lago que vomitaba llamas. Un palacio encantado salió de ellas y Brunehild, despertada de su mágico sueño, contemplaba con amor a Sigurd, su libertador.

Después, el palacio encantado se hundió también en los abismos, mientras que Sigurd y Brunehild partían por las orillas del Rhin en una navecilla de cristal.

Cayó el telón.

El barón abandonó de nuevo su localidad. Dos minutos después Jaime Bailleul, apostado en un pasillo, le vio salir del palco, acompañado de su querida.

En el Perrón Socorro de P. Rodrigo.

En la Iglesia Pontificia, id. señor García Carra.

En Cañizares y Flamenos los rectores.

En San Lorenzo el señor Meljnos.

En San Sebastián el señor Viscos.

En S. Ignacio el padre Pedros.

En el Cristo de la Salud el Sr. Sarmiento.

En San Justo (calle del Dos de Mayo) señor Barbojero.

En San José, el señor Gutiérrez.

En San Ildefonso el señor Rodríguez.

En las Carreteras, S. Fermín y en los Servitas, vicarios.

En la V. O. T. de S. Francisco a las diez horas generales.

En las Descalzas id. id.

EDICION DE LA NOCHE
NOTICIAS DE MELILLA

DE UN TESTIGO

ARTA FAMILIAR
Melilla 30, octubre.
Hemos vuelto a salir para racionar los fuertes.

Melilla 30, octubre.
Hemos vuelto a salir para racionar los fuertes. Los moros se han llevado una gran...

La Unión Mercantil de Málaga, publica los siguientes datos:
En la mañana núm. 1 del primer saque...

OFRECIMIENTOS
El alcalde de Consuegra en telegrama al ministro de la Guerra pone a disposición del gobierno para fusiles Mauser...

NOTICIAS
Hemos visto una interesante carta, escrita desde Melilla por un niño de catorce años...

NOTICIAS
Hemos visto una interesante carta, escrita desde Melilla por un niño de catorce años...

NOTICIAS
Hemos visto una interesante carta, escrita desde Melilla por un niño de catorce años...

NOTICIAS
Hemos visto una interesante carta, escrita desde Melilla por un niño de catorce años...

ba por llegar al fuerte; iban a apoderarse de los moros cuando el capitán D. Eloy Caracul salió por él.

Un cartero que llegó de Melilla el domingo a Málaga, dijo que no se tiene en cuenta, ó no se quiere tener, para apreciar bien todo el empuje de nuestras tropas en Melilla...

RUMORES GRAVES DE ARGELIA
Orán 2, 4 t.
Marchan al Kiff moros de todas partes de Marabut.

TELEGRAMAS OFICIALES
Alborán 31, 11'35 n.
El comandante del Venadito al ministro de Marina.

Alborán 1, 12'45 t.
El comandante del Venadito al ministro de Marina.

Melilla 1, 4'15 t.
El comandante del crucero Alfonso XII al ministro de Marina.

Melilla 1, 4'40 t.
Ayudante de Marina al ministro.

Melilla 1, 5 t.
Comandante del Venadito al ministro de Marina.

Melilla 1, 8'30 n.
Los cruceros Conde de Venadito é Isla de Cuba han salido por orden mía...

Melilla 2, 11'20 m.
Comandante del Venadito al ministro de Marina.

Melilla 2, 11'20 m.
Comandante del Venadito al ministro de Marina.

SERVICIO TELEGRAFICO
PROPIO DE LA CORRESPONDENCIA
NACIONALES
Manifestación patriótica.

por la desaparición de la enfermedad sospechosa.
En el caso de que hubiera necesidad, la Diputación de Vizcaya, abrirá una suscripción para ayudar al Estado en los gastos que ocasiona la guerra a los riffeños.

Cartagena 2, 10 m.
Se ha iniciado con gran entusiasmo y notable resultado una suscripción para dotar de armamento Mauser el batallón de infantería de Marina que guarnece esta plaza.

Guadalajara 2, 11'30.
En el pueblo de Albares, hallándose varios moros en una taberna, suscitóse una cuestión entre Pedro Martínez y Cipriano Fernández...

Logroño, 2.
Anoche tan pronto se hicieron públicos los últimos hechos de armas de nuestras tropas en Melilla, hubo en esta una explosión de entusiasmo...

Málaga 2, 4'30 t.
Ha fundeado precedente de Barcelona el vapor Cámara, el cual viene a disposición del gobierno.

Palma 2, 10 m.
Acaba de salir de este puerto el cañonero Temerario con rumbo a África.

Salamanca 2, 12'45 t.
Los concejales republicanos que estaban retraídos han vuelto al Ayuntamiento.

Valencia 2, 9'15 m.
Se me asegura que no ha sido roto aún el regimiento que ha de salir de este distrito para Melilla.

Victoria 2, 4 t.
En tren especial marcharon dos baterías de artillería de montaña.

Las Palmas 2.
Ha llegado el vapor de la compañía Transatlántica Alfonso XII, procedente de la Habana.

CONATO DE MANIFESTACION
Estaba anunciada para las cuatro de la tarde en la Plaza de la Villa.

Primeros grupos.
Estos comenzaron a formarse en la expresada plaza, a las tres y media, y un cuarto de hora después fueron aumentando considerablemente.

El gobernador civil.
Seguido del jefe del cuerpo de seguridad Sr. Morera, y de varios oficiales de este cuerpo, salió del gobierno civil el Sr. Aguilera.

de la provincia, la rodearon, y seguidamente la mayoría le acompañó desde el gobierno civil hasta muy cerca de la Plaza de San Miguel.

El gobernador, comprendió desde luego que continuando de esta manera había de presidir inconscientemente la proyectada manifestación...

En vista de la actitud de algunos grupos, el gobernador mandó a los guardias que disolvieran la manifestación a viva fuerza...

El guardia que lo montaba sufrió graves contusiones al caer, cogido bajo el caballo; la turba que corría cerreña, se puso a aplaudir...

A las cinco de la tarde la calle Mayor empezó a ofrecer su aspecto normal.

Veinte individuos han sido detenidos, cuyos nombres son los siguientes: D. Emilio Prieto, Genon Laforga, Cristino Rodríguez...

Como creemos que en asuntos que afectan a los intereses íntimos de la carrera militar, nadie más autorizado para emitir su voto que los mismos militares hemos acogido con gusto el artículo sobre Reconocimientos militares...

El señor ministro de Hacienda ha puesto hoy a la firma de S. M. la reina un decreto abriendo un nuevo capítulo en el presupuesto de ingresos del Tesoro...

En la mayoría de las oficinas centrales de Hacienda han dejado los empleados un día de haber para los gastos que ocasiona la guerra.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS:
El próximo domingo por la tarde se verificará en el teatro Eslava la primera representación de la popular ópera cómica del maestro Audran...

El Ayuntamiento de Eoja (Sevilla) ha acordado contribuir con 2000 pesetas para los gastos que ocasiona la expedición al Rif.

Esta noche saldrán para Granada nuestro amigo el diputado a Cortes señor conde de las Infantas y el alcalde de aquella capital, D. Francisco Campos Cerreto...

Ha fallecido en esta corte nuestro querido amigo D. Demotrio Irazoqui, secretario particular de D. Francisco Silveira.

do, enviamos nuestro más sentido pésame.
En el consejo celebrado hoy bajo la presidencia de S. M. la reina, el ministro de Estado ha leído un telegrama del embajador de España en Londres...

Estas seguridades de lord Rosebery están confirmadas por la conducta del ministro inglés en Tánger, por la del gobernador de Gibraltar, respecto al contrabando de armas...

Con el dicho, caen por su base todas las noticias publicadas en algunos periódicos franceses y españoles, que sin duda, ignorando la verdad de lo ocurrido, desconocían la importancia que para España tiene el mantenimiento de la autoridad y soberanía del obispo en el Valle de Andorra.

Las diferentes versiones que sobre adquisición de 10.000 fusiles Mauser en Alemania se han dado en la prensa exigen rectificación para que no se extravíe el juicio público.

El gobierno español accedió a la fábrica en demanda de fusiles, pero como anteriormente había un pedido de importancia de la República Argentina...

El gobierno español ha agradecido al de Argentina la muestra de deferencia que ha recibido y que hace más íntimas las simpatías y amistad que existen entre aquella república...

Durante las últimas 24 horas no ha ocurrido en Bilbao ninguna invasión del cólera. Solamente ha habido dos fallecimientos de enfermos de días anteriores.

El señor ministro de Hacienda ha puesto hoy a la firma de S. M. la reina un decreto abriendo un nuevo capítulo en el presupuesto de ingresos del Tesoro...

En la mayoría de las oficinas centrales de Hacienda han dejado los empleados un día de haber para los gastos que ocasiona la guerra.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS:
El próximo domingo por la tarde se verificará en el teatro Eslava la primera representación de la popular ópera cómica del maestro Audran...

El Ayuntamiento de Eoja (Sevilla) ha acordado contribuir con 2000 pesetas para los gastos que ocasiona la expedición al Rif.

Esta noche saldrán para Granada nuestro amigo el diputado a Cortes señor conde de las Infantas y el alcalde de aquella capital, D. Francisco Campos Cerreto...

Ha fallecido en esta corte nuestro querido amigo D. Demotrio Irazoqui, secretario particular de D. Francisco Silveira.

stada esta tarde el Sr. González (don Venancio) y el representante de España en Rusia, señor conde de Villagonzalo.

El gobierno lamenta y se preocupa mucho de las condiciones en que han de hacerse las operaciones militares, aparte de la escasez de agua, por lo limitado del terreno en que han de acampar nuestras tropas.

El señor presidente del Consejo ha manifestado que es inexacto el rumor, circulado esta tarde, de que se marcha esta noche misma a Melilla el ministro de la Guerra.

Esta tarde corrió el rumor bastante autorizado por rumores de telegramas citados expresados desde Nemours que hoy a las diez de la mañana ha comenzado el fuego en Melilla...

Desde que llegó hasta nosotros la noticia, alentamos grandes esperanzas, porque si es cierto que ha emprendido esta acción el general Macías, gran conocedor de aquel terreno...

Es sorprendente que, estando el cable libre, no hayamos tenido un solo telegrama de nuestro correspondiente ni de otros compañeros que están en la plaza comunicando con nosotros.

Después de apurar todas las fuentes de información y de apelar a la amistad de personas que suelen estar muy bien enteradas antes que nadie, podemos dar las siguientes noticias del día de hoy en Melilla:

Un convoy considerable ha salido a llevar víveres y municiones a los fuertes de San Lorenzo y Camellos.

Para conseguir lo mismo respecto del segundo, ha sido preciso vencer alguna resistencia de parte de los moros. Estos han hecho fuego y los nuestros han contestado con brava energía...

Después de la torre de los fuertes, empleando anteojos de gran potencia, se ven muchos moros muertos en medio del campo que, por los días que llevan, deben hallarse en estado de putrefacción...

Se esperan nuevos refuerzos.
A las cuatro y media ha estado en comunicación el ministro de la Guerra con el general Macías. El cable estaba tan bien que no ha tardado en llegar el parte arriba de tres minutos.

En este telegrama el general Macías se ocupa de permanecer sobre el campamento que se está construyendo.

Ufano, sin sentir dolor ni miedo, volvió a su patria, que le cuida ante premiando su nobleza y su donado.

NOVIEMBRE 2 JUEVES
DIARIO EN VERSO
POR FELIPE PEREZ

NUESTROS SOLDADOS
EL QUE VA
EL QUE VUELVE
Traidora bala atravesó su brazo, y aun para combatir mostró energía...

